



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№141 (9254) четверг 8 декабря 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Животноводство

### КАКОВ НАСТРОЙ - ТАКОВ РЕЗУЛЬТАТ

Салима БАЙГИЛЬДИНА.

В эти дни зимовки скота животноводы МУСП «Маканский» занимают ведущее место по производству молока. В 4-х молочных фермах хозяйства сконцентрировано 1670 голов крупно-рогатого скота, из них 800 — дойные коровы.

Нужно отметить, в хозяйстве ведется планомерная работа по повышению продуктивности коров.

Наладилось искусственное осеменение маточного поголовья. Неплохих результатов добиваются техники - осеменаторы Александра Султанова и Хайбулла Крымгузин.

На Мамбетовскую ферму в прошлом году завезли из Баймакского ОПХ 49 чистопородных телок симментальской породы и быков для создания племенного ядра.

Воздвиженскую ферму можно назвать племенной базой: здесь содержатся 400 голов черно-пестрого чистопородного скота, из них 200 голов составляют дойный гурт.

— Да и в целом зимовку начали неплохо. Есть определенные успехи по производству молока. В этом немаловажную роль играет обеспеченность кормами, которыми нам удалось заготовить в достаточном количестве, — говорит глав-

ный зоотехник МУСП «Маканский» Галимьян Кадаев. — На одну условную голову скота заготовлено 21,7 центнера, в Воздвиженской ферме, где содержится племенная скот, более 30 центнеров кормоединиц.

Здесь нас встретил бригадир фермы Андрей Домитовский.

За ноябрь получили около 30 голов телят. А в конце декабря ожидается еще до 200 голов.

Родильное отделение и профилакторий готовы к приему телят: везде чисто, сухо, тепло. Новорожденных телят принимает в свои надежные руки телятница Надежда Домитовская (на снимке). Ее подопечные быстро прибавляют в весе. В эти дни хороших результатов добиваются все доярки данной фермы. Так, за ноябрь месяц надой составил 102

кг, а с начала года - 2872 килограмма от каждой коровы. Самые лучшие результаты у Таисии Луценко (3413 килограммов), Альмиры Пикаловой (3231), Валентины Давыдовой (2922).

В нынешней ситуации приходится учиться работать по рыночным меркам. С целью оптимизации расходов во всех фермах хозяйства функционируют по 3-4 печа и заготовлены дрова для приготовления



Фото Раифази Имангулова

каши для телят и нагрева воды. И это дает свой положительный эффект.

В целом, животноводы МУСП «Маканский» намерены провести зимовку скота на должном уровне.

В ночь на 25 ноября у гражданки К. (п. Садовый) произошло возгорание сена, буквально через несколько дней подобное происшествие постигло жителя райцентра - у него глубокой ночью загорелся сарай. Пострадавших при пожаре нет, материалы по факту рассматриваются ПЧ-93.

### Пожары

Житель с.Бурибай гр.П. совершил опрокидывание мототранспорта, в ходе которого получил осколочный перелом голени.

ДТП произошло и на 65 км автодороги Акъяр - Сибай: автомобиль ВАЗ-2108, потеряв управление, опрокинулся. Пострадавших нет.

Подготовила  
Светлана Сахно.

лгой - преступление было раскрыто по горячим следам.

Неизвестными была разгромлена насосная станция Хайбуллинского МХС - похищены насос, электродвигатель и другое оборудование, сняты провода с высоковольтной линии протяженностью более 2-х километров принадлежащей РЭС.

Участковыми уполномоченными РОВД были выявлены факты кражи 2 тонн сена жителем д.Валит гр.Т., принадлежащего абдулнасырову гр.А.; кража сварочного аппарата и кабеля со склада энергетиков с.Ивановка — это деяние совершили жители Оренбургской области, а неоднократно судимый за кражи житель с.Макан гр.Г. был вновь задержан участковым за подобное правонарушение.

### 02 СООБЩАЕТ



Информация о состоянии охраны общественного порядка с 19 ноября по 2 декабря на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД.

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 40 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах - 9, телесных повреждениях - 7, обнаружении трупа - 2, мошенничестве - 1, семейных скандалах - 12, ДТП - 3, пожарах - 2 и др.

Также сотрудниками РОВД было составлено 360 протоколов, из них по линии ГИБДД - 242, причем за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения 17 протоколов.

Сотрудниками иных

служб отдела к административной ответственности было привлечено более 90 жителей района.

### Кражи

Не прекращаются в районе кражи скота у жителей частного сектора. Так, у акьюловцев с вольного выпаса пропало 9 лошадей, в МУСП «Таналыкский» - 3 головы. А у жителя д.Абдулнасыр «пропали» прямо из сарая 7 голов овец. По всем фактам ведутся оперативно-розыскные мероприятия.

Молодые исянгильдинцы — учащиеся ПУ-110 «взяли» в селе магазин, принадлежащий ЧП гр.И. Но их радость была недо-

### НАША РЕСПУБЛИКА ВЫБРАНА КАК ПИЛОТНЫЙ РЕГИОН

На днях в Доме Правительства РБ с участием Президента М.Г.Рахимова, Премьер-министра Р.И.Байдаuletова и Председателя Госсовета - Курултая - РБ К.Б.Толкачева состоялась презентация инвестиционных проектов, разработанных в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

В Кремле всерьез берутся за реанимацию сельского хозяйства. Это направление руководитель страны обозначил как наиглавнейшее. Да и как можно было поступить иначе, если государство до определенных пор символически поддерживало инициативных селян и, напротив, очень конкретно подпитывало зарубежного производителя. В прошлом году в Россию завезено сельхозпродукции на 13 миллиардов долларов, нынче, за полгода, на 8 миллиардов. Такая схема «вложения» средств выгодна в первую очередь узкой группе лиц. А чтобы село Нечерноземья завтра воспрянуло, эти деньги нужно было вкладывать в него еще вчера. В Башкортостане так и поступили. Поэтому есть результат: население в деревнях не убывает, а, наоборот, увеличивается.

Первой среди регионов республика проявила инициативу и в плане реализации дорогостоящих проектов. По сути, речь идет о современных производствах, которым предстоит стать символом обновленной аграрной части России. Ставка делается на крупные животноводческие комплексы, на полномасштабные перерабатывающие предприятия. В ближайшие годы, подчеркнул вице-премьер Ш.Х.Вахитов, на эти цели в Башкортостане будет направлено около 10 миллиардов рублей. Это позволит к 2008 году увеличить производство молока более чем на четыре процента, мяса - почти на три.

(«Республика Башкортостан» от 3 декабря 2005 г.)

### Подписка - 2006

#### ПОЧЕМУ Я ПОДПИСЫВАЮСЬ НА РАЙОНКУ?



Газета «К новой жизни» - мой давний друг. Получив ее, читаю все материалы, мне многое в ней нравится. Сам тоже стараюсь писать статьи, надеюсь, что вношу свою лепту в создание свежего номера. В последние годы отмечается улучшение в содержании и оформлении газеты. В ней есть материалы почти для всех возрастов. Особенно мне нравятся статьи о людях труда, публикации на религиозные, политические, исторические темы. Радуюсь, когда вижу материалы за подписями наших общественных корреспондентов Р.Насырова, А.Храмовой, Р.Султанова, З.Итбаева.

М.Мамбетов,  
ветеран труда, общ.корр.



### Поздравляем!

Администрация района тепло и сердечно поздравляет главногo специалиста Комитета по управлению муниципальной собственностью администрации района Рафика Сахиуллиновича Галимова со знаменательным юбилеем — 60-летием со дня рождения!

Выражаем благодарность за многолетнюю работу на благо района. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, бодрости духа и оптимизма, успехов во всем, свершения всех добрых надежд и планов.

С уважением глава администрации района Р.Арсанов.

### ОТДЫХ ОТМЕНЯЕТСЯ

Несмотря на то, что во всех календарях на 2005 год 12 декабря отмечен красным цветом, он не является выходным. Законодатели упростили и 12 декабря, и 7 ноября, согласно новым поправкам в ТК РФ эти дни отныне будут рабочими.

Путаница же с выделенными «красными» датами объясняется тем, что закон с поправками в Трудовой кодекс был принят в самом конце декабря 2004 года, когда в типографиях уже всю штамповались календари на 2005.

### Даты

40 ЛЕТ НАЗАД (1965) Совет Министров СССР принял постановление о восстановлении в г.Москве Триумфальной арки, построенной в честь победы русского оружия в Отечественной войне 1812 г. (проект архитектора О.Бове). Арка восстановлена в 1968 г.

### Знаете ли вы, что...

Взять свежую лимонную корку диаметром в 2 см, очистить корку от белого вещества, приложить к виску влажной стороной и держать ее некоторое время. Вскоре под лимонной коркой образуется красное пятно, которое начнет немного гореть и чесаться. Головная боль вскоре исчезнет. Есть поговорка: клин клином вышибают...

### Истины

Характер человека никогда не раскрывается так ярко, как тогда, когда он пытается описать характер другого человека.

Жан Поль,  
немецкий писатель.

### Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
8	09.26	16.50	7.24
9	09.27	16.50	7.23

Первая четверть

С Лирой Шариповной Камаловой свел меня случай. В 2002 году я проходила аттестационные курсы повышения квалификации работников образования в г.Уфе и именно тогда впервые увидела Лирю Шариповну. Не высокая миловидная и очень энергичная женщина помогала нам освоиться в Уфе и решить наши бытовые проблемы, связанные с устройством в общежитие. Меня тогда поразило то, с какой заботливостью, вниманием, участием слушала она каждого из нас и старалась сделать все от нее зависящее, чтобы нам было комфортно пребывать на занятиях вдалеке от дома, от своих семей в незнакомом большом и шумном городе.

Каждый день встречала она нас с доброй улыбкой, расспросами о том, как мы устроились, как идут наши дела, наши занятия. А затем спешила решать какие-то вопросы, какие-то проблемы, с которыми всегда к ней обращались люди. Она была всем нужна, а ее присутствие повсюду было просто необходимо: без нее не решался ни один вопрос. И каково же было мое удивление, когда я узнала, что Лира Шариповна - бывший директор школы, в которой я работаю, и что семья моего мужа очень тесно связана с этой женщиной: они учились у нее и работали в школе вместе с Лирой Шариповной. Поразило меня и то, что этой подвижной, неутомимой женщине было уже около 70 лет! В это трудно было поверить: настолько ярко светилось ее лицо, ее глаза, что казалось, будто из глубины души идет это сияние и озаряет не только ее, но и всех людей, которые попадают в поле ее зрения. Тогда я подумала, что, видимо, не в возрасте дело, а в состоянии души, в доброжелательном отношении к людям, в стремлении как можно дольше оставаться нужной, незаменимой...

С тех пор прошло 3 года. И вновь судьба свела меня с Лирой Шариповной, но уже немного иначе. Мне предоставилась возможность еще раз соприкоснуться с судьбой этой замечательной женщины. В поисках документальных материалов я

обратилась в Хайбуллинский районный историко-краеведческий музей. И вот передо мной желтевшие газеты «Знамя труда», «Учительская газета», «Литературная газета», «Советская Россия», журнал «Литература в школе» за 1978-1981

поделиться своим хорошим настроением...

Изучила, просмотрела я внимательно все эти архивные материалы, и захотелось мне рассказать об этой удивительной женщине всем, кто ее не знает и напомнить о ней тем, кто когда-то очень

матерью самообразованием. Проявляются ее качества руководителя, организатора. И вскоре становится Лира Шариповна директором своей школы. С этим появились у нее новые заботы, новые проблемы. А решать их помогали ей ее коллеги: заслу-

лась своими выпускниками. А сегодня это имениные люди района и республики. Есть среди них академики, профессора, военные, почетные горняки и заслуженные учителя. За успехи в деле воспитания и обучения детей Лира Шариповна неоднократно награждалась Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов. Она имеет звание заслуженного учителя БАССР, награждена медалью «За доблестный труд», орденом Трудового Красного Знамени и главной наградой - звездой Героя Социалистического Труда, она была делегатом XXVI съезда КПСС.

20 лет проработала в нашей школе Л.Ш.Камалова и вот уже 20 лет, как она живет и работает в г.Уфе. Но именно о ней говорят и вспоминают сегодня те, кто когда-то знал ее и работал с нею в стенах Бурибаевской школы. Вспоминают по-доброму, с душевным теплом.

Р.П.Арцыбасова - организатор внеклассной работы: «до сих пор с благодарностью вспоминаю, как Лира Шариповна помогла мне выдержать, выстоять и спасти моего сына, когда он был тяжело болен. Она настояла на том, чтобы я повезла сына к специалистам и не отходила от него, пока не установят диагноз. Я была спокойна за свою работу, зная, что директор поддержит меня, не даст в обиду».

Р.И.Рахмангулова - руководитель школьного музея: «именно благодаря Лире Шариповне был создан школьный музей с огромным богатым материалом, именно она убедила нас писать историю школы, вести учет учителей и учащихся; музей получил звание краеведческий».

В.А.Осина - учитель физики: «благодаря Лире Шариповне, я состоялась как педагог, ее помощь, советы были неоценимы; она «заражала» нас своей работоспособностью, энергией, стремлением все успеть и сделать как можно лучше».

Н.А.Видягина - учитель технологии: «человечная, очень внимательная, тактичная; никогда не была равнодушной к людской беде, боли;

всегда была на стороне учителя, никогда не давала своей коллектив в обиду».

Л.М.Шихова - учитель ИЗО и черчения: «всегда хотелось идти в школу, зная, что там нас ждет Лира Шариповна; умела и похвалить, и поругать, но только за дело; стыдно было работать плохо; благодарна ей за помощь в решении моих личных проблем; доброй души человек, огромного сердца».

С многими людьми я говорила о Лире Шариповне, многих выслушала, многих могла бы еще спросить о ней. Но все они едины в своей оценке этой прекрасной женщины. Сегодня Л.Шариповне - 70 лет. Я набралась смелости и решила позвонить ей домой. Набрала номер телефона и...

- Добрый вечер! Я вас слушаю... Голос был такой спокойный, приятный, располагающий к беседе. И я решилась... - Лира Шариповна, здравствуйте! Это Вас из Бурибая беспокоят... я представилась. И каково же было мое удивление, когда в ответ я услышала:

- Да, я Вас помню. Как ваши дела?.. Мы долго беседовали в этот вечер. Мы говорили о многом. Лира Шариповна мало говорила о себе, все больше о людях, которые ее окружали и окружают, о совместных планах и достижениях. А потом она просто сказала: «Заслуги мои - это заслуги моих коллег. И особенно первого моего рабочего коллектива - учителей и всех работников БСШ. У меня прекрасная память и я помню всех, с кем я работала, кто помог мне стать тем, кем я стала. Хочу всем сказать огромное спасибо и пожелать всегда помнить о предназначении учителя: быть примером во всем, быть достойным человеком и воспитывать детей своим личным примером...».

Уважаемая Лира Шариповна! Разрешите пожелать Вам уральского здоровья, долголетия, благополучия и мира Вашему дому.

И.Куватова,  
заместитель директора  
Бурибаевской средней школы №1.

Знай наших

РАЗРЕШИТЕ ПОЖЕЛАТЬ ВАМ УРАЛЬСКОГО ЗДОРОВЬЯ

В канун ее 70-летия РОО Хайбуллинского района поручил нашей школе подготовить материал о бывшем ее директоре - Л.Ш.Камаловой и написать статью о ней, как о прекрасном педагоге, отличном руководителе, Герое Социалистического Труда, а самое главное, незаурядном человеке.



хорошо был с нею знаком...

Окончив с отличием школу, Лира Шариповна поступила в педагогическое училище, а затем закончила Уфимский педагогический институт (теперь БГУ) и тоже с отличием и решила посвятить себя работе учителя.

Лира Шариповна приезжает в Бурибай и преподает русский язык и литературу в средней школе. Никогда не пасует перед трудностями, не унывает при неудачах. Лира Шариповна становится не

только прекрасным предметником, но и занимается общественной работой: создает различные кружки, организует вечера, встречи учащихся с ветеранами войны и труда, с выпускниками школы. Она учит своих подопечных трудолюбию, усидчивости, настойчивости в достижении цели, ответственности за свои поступки, она учит их быть людьми добрыми и порядочными.

Плодотворно работает она на должности заведующей учебной частью школы. Теперь она верный помощник своим коллегам-учителям. Активный пропагандист методической работы, педагогического всеобуча родителей. Обучая других, она не перестает учиться сама, зани-

женный учитель РСФСР, отличник народного образования Х.И.Абдуллин, отличник народного образования И.М.Матушкин, заслуженный учитель БАССР, отличник народного образования И.Е.Нестеренко, И.М.Антипин, К.С.Корылина, Р.П.Арцыбасова, З.П.Коломиец и многие другие. Они работали творчески, с огоньком. Сколько они сделали для школы! Это и введение кабинетной системы, создание групп продленного дня, организация работы огромного количества кружков (танцевальный, хоровой, оркестровый, радиокружок, эстрадный и др.), становление профориентационной работы и трудового воспитания школьников (работает ученическая стро-



ительная бригада). Именно тогда выпускники школы стали получать вместе с аттестатами зрелости права водителя автомобиля категории «Б». Уже тогда школа горди-

Окно ГИБДД

О контроле за организацией пассажирских перевозок автобусами международного и межобластного сообщений

Управление ГИБДД МВД РБ крайне обеспокоено дорожно-транспортными происшествиями, связанными с перевозками пассажиров автомобильным транспортом по регулярным автобусным маршрутам на пригородном (межрайонном) и междугородном сообщениях.

Так, в Баймакском районе 13 ноября 2005 года в 20.45 мин. на 60 км автодороги Сибай-Акъяр тр.Ю.А.Чюменев, проживающий в г.Гай Оренбургской области, работающий водителем в ООО «Гайтранс», управляя автобусом ПА3-3205, гн АА 820 56, принадлежащим ООО «Гайтранс», с 7 пассажирами в салоне, выполнял рейс Магнитогорск - Гай. В условиях гололеда на участке дороги с левым поворотом не справился с управлением, допустил занос автобуса на проезжую часть с последующим съездом и опрокидыванием в правый по ходу движения ювет. В результате ДТП погибло 3 человека и

4 получили телесные повреждения различной степени.

В ходе проведения служебной проверки было установлено, что деятельность по перевозке пассажиров ООО «Гайтранс» по данному маршруту не соответствует требованиям приказа «Минтранс» РФ №178 от 14.08.2003 г., данный маршрут не был согласован в установленном порядке с Министерством строительства, архитектуры и транспорта Республики Башкортостан и Управлением ГИБДД РБ. При надзоре за должным движением, а также при проведении профилактических операций «Автобус» дополнительно информируем, что у водителей автобусов междугородного сообщения должны быть в наличии следующие документы:

- путевой лист с указанием маршрута;
- схема маршрута с указанием опасных участков в автомобильной дороге;
- расписание (график) движения, согласованное с авто-

вокзалами (пассажирскими автостанциями), с указанием начального и конечного пунктов, промежуточных остановочных пунктов маршрута.

При этом, перевозчикам запрещается:

- использовать автобусы, имеющие правое расположение руля и дверь для выхода пассажиров с левой стороны, а также не прошедшие в установленном порядке государственного технического осмотра;
- передавать право обслуживания автобусных маршрутов другим перевозчикам;
- уменьшать или увеличивать количество автобусов, утвержденное расписанием движения;
- изменять установленный режим начала и окончания работы, а также интервала движения автобусов на маршруте.

И.Арсланов,  
инспектор ОГИБДД.

ПРЕДСТОИТ ЗАЩИЩАТЬ ЧЕСТЬ РАЙОНА



В спортивных залах АСШ №1, 2, ФОК прошли районные соревнования по волейболу среди образовательных учреждений, посвященные 75-летию образования Хайбуллинского района, году профилактики наркомании, табакокурения и алкоголизма, а также в рамках отбора к зонально-республиканским соревнованиям в зачет VIII спортивных игр школьников РБ.

В первый игровой день соревновались девушки, заявлено 14 команд, которые были поделены на 3 подгруппы. В финал вышли победители групп: АГК, АСШ №2 и Федоровская СШ. Проиграв командам колледжа и второй школы третье место заняли волейболистки Федоровской СШ (тренер А.Игебаев). В финальном матче встретились сильнейшие команды турнира АГК - АСШ №2. В отличие от прошлогоднего финала на этот раз успех сопутствовал спортсменкам АСШ №2, команда колледжа - вторая. Судейская коллегия отметила грамотами и призами лучших игроков: защитник - Гульфия Бикбова (АГК), связующая - Гульнара Хасанова, нападающая - Дия Хайбуллина, самый полезный игрок - Диана Мрясова (все АСШ №2).

На второй день состязались юноши. Приехало небывалое количество команд - 19. Игры про-

ходили в четырех подгруппах, победители которых вышли в финальную часть соревнований: АГК, АСШ №2, Мамбетовская и Янтышевская СШ. По жеребьевке первую полуфинальную пару составили юноши АГК и Мамбетки, разгромив соперника (2-0) горняки уверенно вышли в финал. Во второй полуфинальной встрече завязалась упорная, очко в очко, борьба, в которой больше преуспели волейболисты Янтышевской школы, спортсмены же АСШ №2 в утешительном финале за III место обыграли со счетом 2 : 0 Мамбетовскую школу. В решающем матче борьбы не получилось, волейболисты АГК снова уверенно выиграли 25 : 11, 25 : 18, ребята из Янтышевской школы достались вторые место.

Лучшими игроками были признаны: защитник - Вадим Даминев (АГК), связующий - Артем Лажнев (АСШ №2), нападающий - Айнур Иштанов (с.Янтыш), самый

полезный игрок - Александр Перерва (АГК).

Прошедшие соревнования показали, что волейбол в нашем районе развивается, увеличивается число команд (от 27 в том году до 33 в этом). В районе тренеры по волейболу работают 20 человек, у которых занимаются порядка 350 школьников.

Как уже упоминалось выше, во время этих соревнований шел отбор сильнейших игроков для сборной команд юношей и девушек, которым предстоит защищать честь нашего района на зональных соревнованиях в с.Асарово Абзелиловского района 9-10 декабря. Пожелаем спортсменам удачи!

И в заключение хотелось бы выразить благодарность администрации обоих Акъярских школ за предоставление спортзалов для проведения соревнований.

И.Аликбаев,  
тренер ДЮСШ.



ва и Ахметзаки Валиди. Оба после самоотверженной борьбы за свободу большую часть своей жизни провели на чужбине. Один в царской каторжной тюрьме в Эстонии, другой - в эмиграции, в Германии и Турции. В рамках российской империи слишком долгое время стремление народа к свободе и национальному самоопределению оборачивалось для них еще худшей формой угнетения, а его предводителей - смерть и отлучение от Родины.

Я уже писал, что если написан-

ной власти. Несмотря на это, в ночь на 17 февраля 22 члена Башкирского правительства во главе с Ахметзаки Валидовым были арестованы. В Оренбургской тюрьме большевиков, 16 ответственных работников правительства без суда и следствия под возгласы: «Вот вам автономия!» были расстреляны. В нашей исторической литературе 90-х годов утвердился взгляд, по которому «арест членов валидовского правительства в принципе был правильным, ибо

22 марта 1919 года подписанное В.И. Лениным и башкирской делегацией «Соглашение центральной Советской власти с Башкирским Правительством о Советской автономии Башкирии» было опубликовано в газете «Известия ВЦИК» 23 марта 1919 года. Центральные власти, мало доверявшие Башкирскому Правительству (с 22 февраля 1919 года «Башревком»), считавшего его националистическим, буржуазным, старались усилить

России и Востока» (20 ноября 1917 г.), где гарантировались права народов на самоопределение «вплоть до отделения от России и создания своего государства». Многие члены ЦК РКП (б), в том числе и Сталин, отрицательно относились к идее национально-территориальной автономии. Они не прислушивались даже к В.И. Ленину, который не раз заявлял: «...Мы не можем отказать в этом (автономии) ни одному из народов, живущих в пределах бывшей Российской империи».

29 июня 1920 года Валидов полупегально выехал из Москвы в Туркестан и оттуда прибыл в Баку на 1 Конгресс (съезд) народов Востока. Имевший большой опыт организаторской работы, начал подпольно руководить работой делегатов башкирского народа. После съезда выехал в Туркестан, где бушевала гражданская война, навязанная народом Средней Азии большевиками, и примкнул к басмаческому движению для борьбы с Советами.

В феврале 1923 года он со своим другом Фатхелкадиром Сулейманом, участником башкирского национального движения, в эмиграции ставшим видным ученым - востоковедом под именем Абдулкадир Инан, перешли иранскую границу. 12 марта достигли Мешхеда, в декабре перебрались в Западную Европу. 3 июня 1925 года Валидов получил турецкое гражданство. До конца последних дней своей жизни - до 26 июля 1970 года, он работал профессором Стамбульского университета.

Ахметзаки Валиди Тоған получил мировую известность как ученый-востоковед. Его имя долгое время, вплоть до 1990 года, находилось под запретом в стране. Лишь в декабре 1990 года, в связи со 100-летием со дня рождения, на страницах газет и журналов Башкортостана появились статьи о нем, и общественность республики торжественно отметила юбилей замечательного ученого и общественного деятеля. Ежегодно проводятся Валидовские чтения в Уфе, учреждена международная премия им А.З.Валиди Тоған, открыт музей Валиди в ауле Кузян в Ишимбайском районе, его именем названы Центральная библиотека республики, многие улицы населенных пунктов и городов республики, сооружены памятники. В условиях демократизации российского общества, Валиди сегодня из «врага народа» превратился в национального героя Башкортостана. Он тем и стал потому, что был прозорливым политиком своего времени, пропагандистом национально-революционным духом, и великим ученым. Однако он был прежде всего ученый с энциклопедическими знаниями, знаток истории и культуры народов Востока. Его знаниями поражаются ученые и академики, профессора Венского, Боннского и Геттингенского университетов, где он читал лекции по истории народов Азии и Востока.

Научные труды - тома, как уже говорили, гора. Очень много сделавший для восстановления правды о Валиди, наш земляк А.М.Юлдашбаев сказал: «Слава богу, на родине начали выходить научные труды, книги и статьи А.З.Валиди и на родном языке, увидели свет «Воспоминания» и другие работы. Сегодня тщательно изучается его жизнь, политическая и научная биография. Специалисты разных отраслей науки все чаще обращаются к удивительно богатому духовному наследию великого ученого».

Действительно, о человеке надо судить как он вел себя в критические исторические моменты, особенно тогда, когда решалась судьба не только собственной фамилии, а нации и Родины. И если он выдержал, не изменил своим идеалам, остался верен себе и своему народу, то неизмеримо и вечное уважение к нему потомков через века. К таким выводам приходишь, изучив биографию выдающегося политика и ученого Ахметзаки Валиди Тоған.

Р.Насыров, ветеран педагогического труда, член Союза журналистов РБ и РФ.

К 115-летию со дня рождения Ахметзаки Валиди Тоған

## ВЫДАЮЩАЯСЯ ЛИЧНОСТЬ, СЫН СВОЕГО НАРОДА

Сушность человека, как правило, заключается в его родословной, ибо самые дорогие для него понятия - отчий дом, родной край, его природа сопровождают его всю жизнь.

Деревня Кузян, в которой 10 декабря 1890 года родился Ахметзаки, была основана в первой половине XVIII века башкирами Юрматинской волости. По свидетельству Валиди, деревня Кузян была сожжена во время башкирских восстаний, затем восстановлена на берегу реки Зиган - притока Агидель. Судя по воспоминаниям Ахметзаки, его прадед Валит жил богато и вольно, был самым почитаемым акакалом своего аула. В своей книге «Воспоминания» он пишет: «Дом моего деда Валита в первой половине XIX века был одним из центров, где устраивались большие торжества и меджлисы, здесь гостили кантонные начальники, русские генералы, губернаторы, известные муллы, шейхи и ишаны». Его отец и мать владели арабским, персидским и чагатайским (старотюркским) языками. Чтение книг на двух-трех языках для них было делом повседневным, а вне своего аула они общались с русской культурой на русском языке. Духовная атмосфера, созданная в таких башкирских семьях, привела к появлению качественно нового поколения политических деятелей, ученых, писателей - башкирской интеллигенции начала XX века. Ахметзаки с большой теплотой, вспоминая свое детство и юность, пишет: «Я очень любил свои родные аулы Кузяново, Галиакбер, Алакуянбашы и кочевья Акбайк. Они формировали меня как человека, возможно потому я одновременно понял смысл и правоту идеализации башкирской жизненной философии русскими писателями Толстым и Аксаковым. Люди моего рода и общественного круга посвятили меня в тюркскую, арабскую и персидскую культуры, познакомили с некоторыми великими мыслителями Востока и Запада, дали мне такой нравственный идеал и политическую цель, которую поправлять и менять впоследствии уже не было надобности» («Воспоминания», Уфа, 1994 год, стр.64).

Ахметзаки Валиди - человек полиглот. Он свободно разговаривал и писал на русском, арабском, персидском, немецком, французском и многих тюркских языках. Как ученый, он мог творчески, в логической связи изучать в оригинале разные научные источники о Востоке и Западе. Если все написанные и опубликованные на разных языках разножанровые выступления, публицистические, научно-исследовательские статьи и книги Валиди собрать вместе, то его полное собрание трудов составило бы гору из десятков томов - это удивительно богатое духовное сокровище научного мира.

Нам, россиянам, в том числе многим башкирам, он известен как самый авторитетный из лидеров башкирского освободительного движения 1917-1923 гг., глава вновь созданного правительства автономного Башкортостана и главнокомандующий Башкирского войска. Нам еще предстоит осознать все величие и отдать полную оценку его деятельности, как основоположника российского федерализма.

Думаю, правы те, которые говорят, что судьба народа иногда находит наиболее яркое проявление в судьбе его выдающихся личностей. Примером тому может служить жизненный путь двух наиболее значительных представителей башкирского народа - Салавата Юлаева

они враждебно встретили социалистическую революцию и вступили в тесную связь с врагами Советской власти». Или еще хуже, такой акт считался лишь тактической ошибкой местных партийно-советских органов, которыми руководили Цвиллинг (секретарь Оренбургского обкома) и Коростелев (председатель Оренбургского губернского Совета). Особую активность против валидовцев проявлял Оренбургский губернский мусульманский военно-революционный комитет в лице К.Хакимова, Г.Шамигулова, Б.Нуриманова и других татаро-башкирских большевиков.

4 апреля 1918 года Ахметзаки Валидов и члены Башкирского правительства во время налета в город дутовцев были освобождены солдатами А.Карамышева. После этих репрессий, учиненных большевиками в Оренбурге и в других местах, по призыву руководителей национального движения, башкирские населения Южного Урала восстали против коммунистической власти Советов. 17-18 апреля в Уфе, 15-17 мая в Кустанай, затем в Троицке Валидов провел совещания по сложившейся ситуации. Они развинули широкую пропаганду среди населения Урало-Поволжья. В своих воззваниях он писал: «Большевики, разогнав Учредительное собрание, растоптали завоевания демократической революции. Объявив на словах свободу нации, они на деле приложили все свои силы к подавлению национальных движений и организаций». Валидов призывал народы края идти под знаменем Башкирской автономии, и народ его поддержал.

В июне 1918 года вновь созданным Башкирским правительством была проведена мобилизация башкир 1890-1898 годов рождения. За короткое время было сформировано Башкирское войско из шести стрелковых и двух кавалерийских полков, состоящие из содержания Белой армии. Но при всем этом не было достигнуто единства башкирских частей с белой гвардией, усиливалась изначальная неприязнь офицерства державной нации к башкирам.

С учетом настроения народа и войско Валидов и его окружение занялись поисками путей к переговорам и соглашению с Советской властью. «...хотя Советы и их большевистский режим - диктатура. А воевать, повезет со статусом самостоятельной национальной республики и армии» - заявил Валидов своим друзьям. Преодолев большие трудности, их представителем М.Халиков 15 января 1919 года начал в Уфе переговоры с представителями Советов. Информированные о ходе переговоров Ленин и Сталин телеграфировали: «Не отталкивайте башкир, соглашайтесь на амнистию всех выступивших против Советской власти. Со стороны советской власти национальной свободы башкир полная» - заверяли большевистские руководители, имея в виду советского типа автономии. От имени командующего войсками Валидов объявил приказ: §1. С 10 часов 18 февраля 1919 года башкирские войска и башкирский народ переходят на сторону Советской России...».

надзор и контроль над его деятельностью. На местах работой руководили малограмотные и слабо подготовленные коммунисты, которые очень плохо разбирались в национальных проблемах народов края и не представляли что из себя рождает замешанный на большевизме местный великорусский шовинизм, «выросший на почве крестьянской анархии и пролетарского интернационализма».

Жестко проводимый курс на централизацию управления и установления партийного диктата (притом с помощью соседних губерний Башкортостану) усиливал ответную реакцию в умах населения башкирской общественности. Валидов и другие члены Башревкома всячески противились попыткам обречь их на зависимое положение. Особое раздражение Москвы вызвала экономическая политика Башревкома. В республике торговля считалась обязательным элементом нормального функционирования экономики, вывоз товаров, особенно продовольственных до минимума ограничивался. Она считалась функцией государства. «Мы не воспринимали военно-коммунистическое доктринство с ее политикой изъятия хлеба у беднейших хлебопроизводителей» - заявил в январе 1920 года Валидов.

В конце апреля 1920 года Валидов был вызван (по существу отозван из Башкирии) в Москву, где уже без права возвращения в родные места работали дворниками и разнорабочими «национальные кадры» ныне ставшие «врагами диктатуры пролетариата и пролетарского интернационализма».

19 мая 1920 года ВЦИК и СНК РСФСР за подписью Калинина и Ленина приняли Постановление «О государственном устройстве Автономной Советской Башкирской Республики». Он закреплял непосредственное подчинение центру комиссариатов автономной республики по финансам, продовольственному делу и промышленности, военкомат и органов ЧК. По этому же образцу 27 мая и 22 августа 1920 года были приняты декреты об образовании автономных Татарской и Киргизской - Казахской республик.

Башкирский обком РКП (б) поддержал эти перемены, а члены Башревкома, по указанию Валидова, из Москвы 15 июня оставили свои посты и разъехались в свои аулы. Образованный обком РКП (б) и новый ревком во главе Михаилом Мансыровым, Г.Шамигуловым и других коммунистов стали допускать массу перегибов и тем самым обострили недовольство башкирской общественности. Во многих кантонах республики, особенно в южных и юго-восточных, вспыхнули восстания против Советов. Лишь 26 ноября в ауле Темясово было достигнуто перемирие. Примирение сторон было далеко еще от «Соглашений» с центром.

Большевики своим Постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 19 мая 1920 года перечеркнули основополагающих статей Конституции РСФСР 1918 года, «Декларации прав народов России» (2 ноября 1917 г.) и «Обращение ко всем трудящимся мусульманам



**Поздравляем!**

636. Хайбуллинское ГУ "ЖКХ" поздравляет Айдара Валетдиновича Сурина, Шагита Шарифьяновича Урманова, Халима Файзрахмановича Юлдашбаева, Ризиду Тагдилевичу Кулагину, Анузу Узбековну Сюндуккову, Екатерину Владимировну Демидову, Уралбику Мурабаутовну Рахимову, Гаяза Габитовича Билалова, Анису Гильмитдиновну Самерханову, Азамата Амировича Ибрагимову, Марину Петровну Аслаеву, Хабира Габдрауфовича Юлдашбаева, Марию Ивановну Михню, Николая Андреевича Денноенко, Айдара Маратовича Кильдибаева с днем рождения!  
*Желаем просто от души  
Здоровья, счастья, доброты,  
Не зная горести и бед  
Прожить счастливо много лет.*

*Полста, конечно, маловато,  
Еще бы столько лет пройти.  
Труд украшает человека  
И жизнь продляет неспроста.  
Полжизни прожито, полвека...  
Желаем жить еще полста!  
**Жена, сыновья и дочь.***

3402. дорогую, любимую, нежную нашу дочь **Танзилю Ямбаевну Дагирову** с юбилеем!  
*Будь всегда хорошей,  
Будь всегда красивой,  
Будь всегда веселой,  
Доброй, славной, милой,  
Здоровой и счастливой.*  
**Мама, братья, сестры, Виталий, снохи Ирада, Лилана, с.Макан, г. г.Уфа, Н-Тагил.**

3334. дорогую сестренку, золовку **Риту Эдуардовну Поповскую (с.Акъяр)** с юбилеем!  
*Желаем здоровья, счастья, успеха,  
Чтоб слезы сверкали, но только от смеха!  
Чтоб радость, надежда в глазах светились  
И все желания осуществились!  
**Искаковы.***

3339. любимого мужа, отца, дедушку **Рафката Сахиулловича Галимова** с юбилеем!  
*Почетна эта дата и прекрасна  
И жизнь не прожита напрасно.  
Гордимся, любим, поздравляем  
И дружно все мы желаем:  
Пусть радость сохранится навсегда  
И жизнь продлится на долгие года.*  
**С любовью жена Райса, сыновья Руслан, Радик, сноха Наиля, внучка Алия, внук Булат.**

3403. дорогого отца, тестя, дедушку **Азамата Габбасовича Байгильдина (д.Исянгильды)** с 50-летним юбилеем, а также 25-летием совместной жизни с мамой, тещей, бабушкой **Фанией Миннигалиевной!**  
*От всей души желаем им крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и много-много радости.*  
**С наилучшими пожеланиями дочери, сыновья, зятья, внуки и внучки.**

3420. уважаемого **Рафката Сахиулловича Галимова** с 60-летним юбилеем!  
*Мы хотим пожелать в этот день, чтоб счастье Вас никогда не покидало, чтоб здоровье с годами не убывало. Чтобы каждый новый день был прекраснее предыдущего.*  
**Тухватуллинны (с.Макан), Нураевы (с.Акъяр).**

3425. уважаемого **Рафката Сахиулловича Галимова** с юбилеем!  
*Вы много сделали такого  
Чтобы на земле оставить след.  
Желаем вам сегодня снова  
Здоровья, счастья, долгих лет.  
С пожеланиями Мамбетовы, Валитовы, Салаватовы.*

3414. дорогую маму, тещу, бабушку **Гатифу Гарифовну Кидрасову (д.Урняк)** с 75-летним юбилеем!  
*Тебя мы, мама, поздравляем  
И вновь за все благодарим.  
Нас всех Ты, мама, воспитала,  
Благословила нашу жизнь.  
Живи, родная, долго-долго  
И будь здоровой, не болей.  
Пусть здравствует на свете  
Мама,  
Поднявшая своих детей!*  
**Дочь Гузель, зять Азат, внуки Ильдар, Равиль, внучка Алия Атановы.**

3418. уважаемую **Сагиру Ишбулову** с юбилеем!  
*Пусть в этот день, такой прекрасный,  
Покот и птицы, и цветы,  
И счастья целые охапки  
Прими от нас в подарок ты.*  
**С пожеланиями Нураевы, Галины, Земфира Салаватовна.**

3308. дорогого, любимого мужа, папу **Рима Радиковича Билалова** с 25-летним юбилеем!  
*Хотим поздравить с юбилеем  
И счастья в жизни пожелать.  
На жизнь не стоит обижаться,  
Не стоит в жизни унывать.  
Пусть будет все: гроза, метели,  
Пусть будет радость и покой.  
А если очень будет трудно,  
То знай, что мы всегда с тобой.*  
**Жена Гульсасак, дочь Регина, с.Акъяр.**

**ПРОДАМ**

3400. ВАЗ-2107, 2003 г. в., магнитола. Тел.3-15-64 (вечером), 8-927-309-69-68.

3411. ВАЗ-21060, 1998 г. в., 5-ступка, черного цвета. Цена договорная. Обращаться: с.Бурибай, ул.Чапаева, 1, тел.3-14-27.

3412. ВАЗ-2110, 2000 г. в. Возможен бартер. Тел.2-20-10.

3377. ВАЗ-21043, 1989 г. в. Цена договорная, разные варианты. Тел.2-85-31, к Баймухаметову Р.

3405. ГАЗ-31029 на запчасти, капитальный ремонт двигателя, КП 5-ступка, резина. Возможен обмен на КРС, строительные материалы. Тел.3-15-37, 8-927-231-08-25.

3398. срочно трактор ДТ-74. Недорого. Тел.2-34-13.

3415. говяжье мясо оптом по цене 90-100 руб. Тел.8-927-323-16-36.

3413. доски сосновые (0,25; 0,30; 0,40; 0,50 мм); береза 1 куб - 0,40; 2 куб - 0,25, а также горбыля под черный потолок. Обращаться: с.Бурибай, ул.Гафури, 31, тел.3-18-12, 8-927-318-30-11.

3419. хорошо откормленный бычок 1,8 мес. (пол туши, после забоя). Обращаться: с.Акъяр, ул.Х.Давлетшиной, 5, тел.2-12-25.

3424. стельная корова (4 года), отел в феврале, можно на мясо. Цена 10 тыс. руб. Тел.2-23-35, 8-927-301-47-91.

**РАЗНОЕ**

3408. Холдинговая компания "Эдельстар" (Россия) предлагает работу консультанта (лечебная продукция, косметика, моющие средства). Возраст и пол не имеет значения. Тел.8-927-341-96-37.

3426. Покупаем шкуры КРС. Обращаться: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 46-1, тел.2-10-80.

3410. Возобновил работу ксерокопирование возле старой автостанции, отличное качество.

3406. Печатаем фотографии с цифровых носителей (с сотовых телефонов), с фотопленок за 1 час. Наш адрес: с.Акъяр, Дом быта, фотосалон.

3437. ООО "Перфект" оказывает платные услуги населению по помолу зерна на муку по цене 1 ц. зерна - 55 руб. Обращаться: с.Акъяр, ул.Энергетиков, 21 (здание Агропромназерго).

3407. Пилим березовые доски по заказу. Тел.2-31-70.

3401. Утеряны паспорт, социальный номер, страховое свидетельство, выданные на имя Сайфуллина Фаниса Фанисовича. Нашедшего прошу сообщить по тел.2-18-37.

3421. Утерян паспорт, выданный на имя Крымгужинной Регины Константиновны (11.08.1988 г. р.). Нашедшего прошу вернуть по адресу: п.Стелной, ул.Шаймуратова, 14-1, тел.2-43-66. Вознаграждение гарантируется.

3422. Утеряны паспорт и водительское удостоверение, выданные на имя Сайфуллина Кадира Мухамедьяновича. Прошу вернуть по адресу: п.Стелной, ул.Карасу, 33, тел.2-97-05. Вознаграждение гарантируется.

640. Шоу-группа "Йолдыз" приглашает Вас на свой концерт, который состоится 13 декабря в районном доме культуры. **ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**


№637. В соответствии с Приказом Мининформ связи РФ №95 от 03.08.05 г. «Об изменении закрепления кодов АРС» УВЕДОМЛЯЕМ, что до 01.01.2006 ГОДА ИСПОЛЪЗУЮТСЯ СУЩЕСТВУЮЩИЕ И ВНОВЬ ВВОДИМЫЕ КОДЫ:

Наименование области	Существующие коды	Новые коды
Белгородская	072	472
Брянская	083	183
Владимирская	092	492
Воронежская	073	473
Ивановская	093	493
Калининградская	011	401
Калужская	084	484
Костромская	094	494
Курская	071	471
Липецкая	074	474
Московская городская	095	495
Московская область	096	496
Орловская	086	486
Рязанская	091	491
Смоленская	081	481
Тамбовская	075	475
Тверская	082	482
Тульская	087	487
Ярославская	085	485

Администрация Акъярского РУС

**3409. УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**

В торговом центре "Канифа" вы можете приобрести газовые плиты, холодильники, морозильники. А также сотовые телефоны, аксессуары к телефонам, подключение, оплата услуг связи. Возможна покупка в кредит (в течение 30 минут!). Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, 6 (2-й этаж).



Свид.02 №003353969 от 2.08.04.

3402. ИЗГОТОВИМ ОКОННЫЕ И ДВЕРНЫЕ БЛОКИ (СТЕКЛОПАКЕТ), КРОВАТИ ОДНОСПАЛЬНЫЕ И ДВУХСПАЛЬНЫЕ. ТАКЖЕ ИЗГОТОВИМ БАЛКОННЫЕ РАМЫ, ВОЗМОЖНА УСТАНОВКА И ОСТЕКЛЕНИЕ.

Обращаться: с.Макан, ул.Панкова-5, к Татлыбаеву. Тел.2-71-56, 8-927-232-83-42, 8-927-232-83-39. Свид.КШ-1239.

641. 10 декабря в РДК с.Акъяр, 11 декабря в ДК "Металлург" с.Бурибай состоится выставка-продажа пальто (кредит на два месяца). А также мужская и женская одежда по низким ценам, обувь из натуральной кожи производства Ульяновской обувной фабрики. Ждем Вас с 10-00 до 17-00 ч. Свид.№ 304027309800035, выд. ИМНС Калининского р-на г.Уфы.




639. «ВАХТА-СЕВЕР» требуются различные специалисты и разнорабочие. З/п от 30 тыс. руб. Проезд, жилье, обучение. Тел.8 (809) 347-11-66 (звонить с городского 20 р/м).

**3409. Новогодняя Акция!**

При покупке телефона или при подключении с 5 декабря по 5 января бесплатно закачиваем мелодии, карточки, настройки CPRS MMS. Ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, 6, Торговый центр "Канифа" (2-й этаж).

Свид.02 №003353969 от 2.08.04.



639. Домашняя работа: сборка новогодних подарочных уловоков, брелков, сувениров. З/п от 100 руб., возможно совмещение. Тел.8 (809) 347-11-70 (звонить с городского 20 р/м).

**Примите благодарность**

3417. Выражаем искреннюю благодарность и.о. главы сельской администрации Якуповой Г.И., начальнику "Сельхозхимии" Буранчину М.М., бухгалтеру "Сельхозхимии" Туляшеву Р.С., а также друзьям по работе, соседям и родным за оказанную помощь и разделение с нами горечи утраты в похоронах нашего дорогого мужа, брата, дяди, дедушки **Бактыбаева Салавата Абдулмеметовича**. Он был веселым, жизнерадостным и трудолюбивым. Но коварная болезнь унесла его в мир иной. Вспомните с нами кто знал и уважал его. Пусть земля ему будет пухом.  
**Жена Мария, мать, сестры, зятья, дочь Амина, зять Азат, внуки и внучки.**


3399. Выражаем искреннюю благодарность руководству ЗАО "Бурибаевский ГОК" Илимбетову А.Ф., заместителю директора Тугузбаеву Р.Х., начальникам ПТО Аблаеву Р.Б., АТЦ Рахметову В.М., БТП Ахметову М.Х., ОФ Фомину С.М., строителя Каипову Р.Р., РМЦ Семенову М.А., всем работникам ЗАО "Бурибаевский ГОК".

Особые слова благодарности семьям Букиных, Бусалаевых, Тарасовых, Ершовых, Елохо, Канчуриных и служителям церкви. Бесконечно признательны и благодарны всем добрым людям, родным, друзьям, соседям за оказанную помощь в похоронах, моральную поддержку и разделение с нами горечи и боли утраты любимой матери, свекрови, бабушки **Лазаревой Клавдии Ивановны**.

Сын, сноха, внучка, правнучки

**Вспомним**

3376. 8 декабря исполняется 40 дней, как нелепая трагическая смерть оборвала жизнь нашего дорогого, любимого **Азамата Тимурбулата Булатовича**. Горька и тяжела наша утрата. Он был прекрасным сыном, любящим мужем и заботливым отцом, жизнерадостным, отзывчивым, человеком с открытым сердцем, имел много друзей. Его вернуть нельзя, забыть невозможно. Вспомните вместе с нами, кто его знал и уважал. Спи, спокойно, наш любимый и родной. Ты всегда в наших сердцах.  
**Жена, дети, родители и родные.**



И.о. редактора **А.У.Юнусов.**

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@ashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, секретарь, зам. редактора по дуближу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-18-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4084 — на русском языке, 2136 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 494.  
■ Время подписания в печать — 17.00 ч.  
■ Подписано в печать — 15.00 час.  
■ Отпечатано офсетным способом в Сибайской городской типографии. Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".